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Riduzioni di capitale per perdite 
nelle SpA

superiori ad 1/3 (art.2446 c.c.);
che riducono il capitale al disotto

del minimo stabilito (art. 2447
c.c.)



Riduzioni per perdite nelle SpA
(art. 2446 c.c.)
CASISTICHE
a) inferiori ad 1/3 del capitale sociale e che non
intaccano il capitale minimo legale;
b) superiori ad 1/3 del capitale sociale e che non
intaccano il capitale minimo legale;
c) superiori ad 1/3 del capitale sociale e che fanno
scendere il capitale sotto il minimo legale
d) inferiori ad 1/3 e che fanno scendere il capitale
sotto il minimo legale.

ESEMPIO IN EXCEL



Riduzioni per perdite nelle SpA
(art. 2446 c.c.)
Perdite superiori ad 1/3 del cap. Soc. e che non
intaccano il capitale minimo
• relazione sulla situazione patrimoniale (cause,
natura, piano di risanamento,
ecc.);
• convocazione dell’assemblea che deve decidere tra:
a) riduzione immediata del capitale sociale;
b) modalità particolari di copertura;
c) rinvio decisione all’esercizio successivo.
Si tratta di un accertamento che va condotto anche
infrannualmente



Riduzioni per perdite nelle SpA
(art. 2446 c.c.) – Esempio A
Il Bilancio d’esercizio della A&D SpA evidenzia un
capitale sociale di Euro 400.000, riserve disponibili per
euro 50.000 e perdite per Euro 160.000.. Poiché la
perdita, al netto delle riserve, non eccede il terzo del
capitale e non intacca il minimo legale, la società
delibera la parziale copertura della perdita mediante
utilizzo delle riserve esistenti e rinvio a nuovo della
parte residua. In tal caso, la riduzione del capitale non
è obbligatoria.



Riduzioni per perdite nelle SpA
(art. 2446 c.c.) – Esempio A

Dare Avere
Diversi a Perdita d'esercizio 160.000
Riserve disponibili 50.000
Perdita a nuovo 110.000



Riduzioni per perdite nelle SpA
(art. 2446 c.c.) – Esempio B

Il Bilancio d’esercizio della A&D SpA evidenzia un capitale
sociale di Euro 300.000, riserva legale per euro 20.000,
riserva facoltativa per euro 50.000 e perdite per Euro
200.000. Poiché la perdita, al netto delle riserve, eccede il
terzo del capitale e non intacca il minimo legale, la società
delibera la parziale copertura della perdita mediante
utilizzo delle riserve esistenti e per il residuo mediante
riduzione del capitale sociale. In tal caso, la riduzione del
capitale non è obbligatoria.



Riduzioni per perdite nelle SpA
(art. 2446 c.c.) – Esempio B

Dare Avere
Diversi a Perdite esercizi precedenti 200.000
Riserva legale 20.000
Riserva facoltativa 50.000
Capitale Sociale 130.000



Riduzioni per perdite nelle SpA
(art. 2447 c.c.)

Se, per la perdita di oltre un terzo del capitale, questo si
riduce al disotto del minimo stabilito dall‘art.2327, gli
amministratori o il consiglio di gestione e, in caso di loro
inerzia, il consiglio di sorveglianza devono senza indugio
convocare l'assemblea per deliberare la riduzione del capitale
ed il contemporaneo aumento del medesimo ad una cifra non
inferiore al detto minimo, o la trasformazione della società.

Convocazione dell’assemblea che deve deliberare:
a) di ridurre il capitale sociale e di aumentare il capitale almeno
al minimo legale;
b) trasformare la società;
b) di liquidare la società.



Riduzioni per perdite nelle SpA
(art. 2447 c.c.)
L'assemblea straordinaria deve prima adottare la delibera
con cui si riduce il capitale sociale per perdite e poi
deliberare la sua ricostituzione ad un importo almeno pari
al minimo legale, considerando il diritto di opzione.



Riduzioni del capitale sociale 
nelle srl
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